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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

politique culturelle
Question écrite n° 81535

Texte de la question

M. Pierre Morel-A-L'Huissier attire l'attention de M. le ministre de la culture et de la communication sur la
première édition de la manifestation « À vous de lire ! » organisée du 27 au 30 mai 2010. Il lui demande de bien
vouloir lui dresser un bilan de cette manifestation et ses intentions en la matière pour les années à venir.

Texte de la réponse

« À vous de lire ! » fait partie des quatorze mesures en faveur du développement de la lecture annoncées par le
ministre de la culture et de la communication le 30 mars 2010. Cette nouvelle manifestation, qui vient refonder «
Lire en fête », a eu lieu du 26 au 30 mai 2010 dans toute la France et dans quatorze pays. Cette première
édition de « À vous de lire ! » proposait plus de 1 000 manifestations gratuites. Elle a rencontré un accueil très
favorable dans les médias. Dans une perspective large de maillage du territoire, « À vous de lire ! » a occupé
l'espace public dans de très nombreuses collectivités locales petites et moyennes en donnant à chacun
l'occasion de lire à haute voix les textes de son choix dans les lieux les plus insolites : cafés, marchés, gares,
magasins, centres commerciaux, places de villages, mais aussi hôpitaux et centres pénitenciers, ou encore
parcs et jardins. Un partenariat avec l'éducation nationale a permis de proposer à quelque 1 600 000 élèves de
CM1 et CM2 un matériel pédagogique sur le thème « Mon livre préféré ». Un passe livres national a été
organisé au départ de la gare Montparnasse, 10 000 ouvrages ont été offerts à la curiosité des voyageurs. Un
livret « 100 livres récents pour tous les âges » destiné à aider les jeunes lecteurs et leurs parents à faire leur
choix dans une production éditoriale foisonnante à été diffusé à 500 000 exemplaires dans les librairies et les
bibliothèques. De très nombreuses initiatives ont également vu le jour sur l'Internet et sur les réseaux sociaux.
Le site www.avousdelire.fr proposait le programme national et international de la manifestation, de nombreuses
animations en ligne et une Web-TV. Les partenaires de l'édition 2010 sont : le Syndicat national de l'édition, le
syndicat de la librairie française, France Télévisions, France Bleu, Bayard-Milan, le Syndicat national de la
presse hebdomadaire régionale, la SNCF. En 2010, le Centre national du livre (CNL), opérateur de la
manifestation, y a consacré un budget global de 545 000 EUR et a soutenu quarante-trois manifestations
organisées en région à hauteur de 145 000 EUR. En 2011 « À vous de lire ! » aura lieu du 26 au 29 mai. Le
CNL, qui en sera de nouveau l'opérateur, y consacrera un budget conforté. Les demandes de subvention
pourront être adressées au CNL. Elles seront examinées par un comité d'experts. Les modalités de
fonctionnement et les critères d'éligibilité seront publiés prochainement sur le site du CNL
www.centrenationaldulivre.fr.
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